

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 28 (2540)  
18 февраля 1941 года  
Вторник  
Орган Ленинск-Кузнецкого  
городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депутатов  
трудящихся  
Цена 10 коп.  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца начала свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости — партийные, советские, хозяйственные, военные работники, стахановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе — новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов — представители коммунистических партий новых Советских Социалистических Республик — Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исключительным подъемом встречают товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Великому Сталину — ура!  
Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета партии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляет секретарю МБ и МГБ ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению совета представителей делегации тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференцией принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет имя то-

варища Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа. Бурными аплодисментами встречаются имена руководителей партии и правительства — товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов предоставляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦБ ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции — 17 февраля в 11 часов дня. (ТАСС)

## В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Вся страна встретила день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции могучим производственным подъемом. Многие предприятия к открытию конференции закончили двухмесячные производственные планы, а также кончают их в дни работы конференции.

Суточное задание угледобычи по нашему тресту в день открытия конференции, 15 февраля, было выполнено на 162 процента.

Все шахты в этот день перевыполнили свои планы. Шахта имени С. М. Бирова выполнила план на 140 процентов, Журилка-3 — на 140, «7 Ноября» — на 190, шахта «А» — на 173, имени Ярославского — на 207, «Пионерка» — на 174, «Комсомолец» — на 176, «Полысаево» — на 202 проц. И. Федоров.

На участке № 3 шахты «А» бригада тов. Осис выполнила сменное задание на 186 процен-

тов. Бригада тов. Суховольско-го участка № 4 — на 199.

Установщики смены горного мастера тов. Трофимчука тт. Балаховов и Седелников в лаве № 12 Максимовского пласта выполнили нормы на 241 и 240 процентов.

К. Барышков — зам. секретаря партбюро шахты «А».

В честь открытия XVIII партийной конференции, 15 февраля, артель им Карла Маркса выполнила суточный план на 140 процентов.

Стахановцы-забойщики тт. Беляев П. Я. и Панфилов сменное задание выполнили каждый на 269 процентов. На 335 процентов выполнил сменное задание забойщик тов. Беляев П. М. На 346 процентов выполнил план тов. Упоров, тов. Валов — на 400 процентов и тов. Ананьин — на 408 процентов.

А. Демир.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

В социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции участка № 3 (начальник участка тов. Гребенюк) и № 1 (начальник участка тов. Рычковский) шахты «Комсомолец» брали на себя обязательство выполнить двухмесячную программу к дню открытия партконференции.

Оба участка работают методом скоростной очистки лав по графику — цикл в одну смену. 14 февраля в первую смену

оба участка выполнили двухмесячный план.

Сейчас уже выдали сверх своих обязательств участки № 1 — 1.400 тонн, а участок № 3 — 800 тонн угля. До конца месяца они взяли обязательство выдать сверх двухмесячных планов: участок № 1 — 8.500 тонн и участок № 3 — 6.500 тонн угля.

Ф. Маляшкин — председатель шахткома шахты «Комсомолец».

### ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ

- |                      |                       |
|----------------------|-----------------------|
| 1. Алемасов А. М.    | 20. Микоян А. И.      |
| 2. Андреев А. А.     | 21. Михайлов Н. А.    |
| 3. Аношин И. С.      | 22. Молотов В. М.     |
| 4. Арутинов Г. А.    | 23. Николаева К. И.   |
| 5. Багиров М. Д.     | 24. Пономаренко П. К. |
| 6. Берия Л. П.       | 25. Протопопов Д. З.  |
| 7. Бородин П. Г.     | 26. Скворцов Н. А.    |
| 8. Бурмистенко М. А. | 27. Снечук А. Ю.      |
| 9. Вагов А. В.       | 28. Сталин И. В.      |
| 10. Ворошилов К. Е.  | 29. Сярэ К. Я.        |
| 11. Жданов А. А.     | 30. Тимошенко С. К.   |
| 12. Каганович Л. М.  | 31. Фонин М. М.       |
| 13. Калинин М. И.    | 32. Хрущев Н. С.      |
| 14. Калнберзин Я. Э. | 33. Чарквиани К. Н.   |
| 15. Кузнецов А. А.   | 34. Шверник Н. М.     |
| 16. Куприянов Г. Н.  | 35. Шкирятов М. Ф.    |
| 17. Куусинен О. В.   | 36. Щербаков А. С.    |
| 18. Корниец Л. Р.    | 37. Юсупов У.         |
| 19. Маленков Г. М.   | 38. Ярославский Ем.   |

### СЕКРЕТАРИАТ КОНФЕРЕНЦИИ

Поскребышев А. Н. | Двинский Б. А.  
Мехлис Л. З. | Поспелов П. Н.  
Александров Г. Ф.

### МАНДАТНАЯ КОМИССИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Андрианов В. М. | Радионов М. И.  
Борков Г. А. | Савченко А. А.  
Задонченко С. Б. | Суслов М. А.  
Никитин В. Д. | Чуянов А. С.  
Пальцев Г. Н. | Шамберг М. А.  
Патоличев Н. С. | Шаталин Н. Н.  
Попов Г. М.

### ПОРЯДОК ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ

- 0 задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик тов. Маленков.
1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик тов. Вознесенский.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик тов. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

### КАК МЫ ДОБИЛИСЬ ДОСРОЧНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ДВУХМЕСЯЧНОГО ПЛАНА

В 1940 году коллектив горняков шахты «А» был инициатором соревнования шахт нашего треста за досрочное выполнение плана угледобычи. В этом соревновании шахта «А» одержала победы и первая закончила годовой план. Это дало нам право и в 1941 году выступить с обращением к горнякам нашего треста о борьбе за досрочное окончание плана 1941 года.

Приближение дня открытия XVIII конференции ВКП(б) высоко подняло волну социалистического соревнования на шахте. Это привело к победе — вчера, 17 февраля, в третью смену, выполняя взятые на себя обязательства, коллектив нашей шахты закончил двухмесячный план угледобычи.

За январь шахта выполнила план на 127,7 процента, подготовительные работы — на 134,5 процента, цикличность — на 108 процентов, производительность на трудящегося — на 116,5 и на рабочего — на 117 процентов, производительность врубовых машин выполнена на 102,6 процента, себестоимость добытого угля ниже плановой. Зольность ниже установленного стандарта на 0,74 процента.

Чтобы обеспечить выполнение взятых на себя в честь XVIII конференции ВКП(б) обязательств, мы развернули по всем участкам и бригадам партийно-массовую работу. Всякий политический документ, политическое событие в стране находит свое отражение в бригадах на участках. Это мобилизует массы на выполнение и

перевыполнение плана угледобычи.

Необходимое условие, которое обеспечило досрочное выполнение плана угледобычи, это про-



верка исполнения директив вышестоящих организаций и распоряжений администрации шахты. Мы настойчиво требуем неуклонного выполнения всех распоряжений среднего и старшего командного состава. Это поднимает авторитет командиров, дисциплинирует людей, повышает чувство ответственности, укрепляет единоначалие.

Основным условием, обеспечивающим рост производительности труда и угледобычи, является настойчивое претворение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. На основе выполнения Указов мы

добились улучшения качества продукции, повышения чувства ответственности за порученное дело.

Работа, проводимая с командным составом, дала положительные результаты. У нас выросли такие горные мастера, как тт. Трофимчук, Панков, Дзедевич, начальники участков тт. Ткачев, Таманов, Федотов и другие, которые честно, по-социалистически работают и обеспечивают выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

Начальник участка № 3 тов. Ткачев обеспечил выполнение двухмесячного плана своего участка еще 9 февраля. Коллектив участка борется за то, чтобы план первого квартала выполнить не позднее 3 марта.

Узким местом является работа подземного транспорта. Для равномерной нагрузки и рационального использования вагонного парка мы вводим ровное распределение добычи по сменам.

Досрочно выполнив двухмесячный план, мы сейчас мобилизуем все силы на то, чтобы и квартальный план выполнить досрочно. Работа второго квартала будет особо серьезной в смысле поддержания добычи на уровне 1 квартала, так как каждый год весной шахта понижала добычу.

Зная чехословацких горняков, полученную шахтой за работу 1940 года, мы сохраним до конца года и выйдем в передовые не только в нашем тресте, но и в комбинате.

П. И. Соколов — заведующий шахтой «А».

# Серго Орджоникидзе

(К 4 годовщине со дня смерти)

Григорий Константинович (Серго) Орджоникидзе принадлежал к наиболее ярким представителям железной когорты большевиков, революционеров-профессионалов, воспитанных великими вождями коммунизма — Лениным и Сталиным. Вся прекрасная, героическая жизнь Серго Орджоникидзе, столь неожиданно оборвавшаяся 4 года тому назад, была полна беззаветного служения делу партии, делу народа.

Первую школу революционной борьбы Серго, вступивший 17-летним юношей в ряды большевиков, проходит в Закавказье, под руководством товарища Сталина.

Организация мачок, рабочих стачек и демонстраций, доставка оружия для вооружения рабочих в дни первой русской революции 1905 года, подготовка созыва Всероссийской Пражской партийной конференции, активное участие в работах этой конференции — таковы отдельные, наиболее яркие моменты кипучей, боевой деятельности тов. Орджоникидзе в период с 1903 г. по 1912 г. Ни глухие стены тюрем в Тифлисе, Сухуме и Баку, ни суровая сибирская тайга не смогли сломить полную неукротимой энергии натуру революционера-большевика; он выпрыгивает на свободу, бежит из ссылки и каждый раз с еще большей энергией принимается за революционную работу.

Весной 1912 года Серго был схвачен в Петербурге полицией, охотившейся за ним после Пражской конференции. Три года проработав в мрачных казематах Шлиссельбургской крепости, затем высланный на вечное поселение в Якутию.

Тов. Орджоникидзе освобождается лишь после февральской буржуазно-демократической революции 1917 года. Он спешит в Петроград, где партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным готовит великий Октябрьский штурм. По заданию партии Серго проводит дни и ночи на заводах, в казармах, среди рабочих и солдат; он разоблачает предательство меньшевиков и эсеров, отстаивает ленинские лозунги.

В годы гражданской войны тов. Орджоникидзе на посту чрезвычайного комиссара Украины, а затем Юга России развешивает свой молниеносный талант пролетарского полководца, большевистского организатора масс. «Ленинский комиссар» — так прозвали Орджоникидзе народы Терекской республики — появляется в самых опасных местах, в самые тяжелые артиллерийские минуты.

С именем Серго Орджоникидзе связаны победы в борьбе против белогвардейцев и интервентов на Кавказе, освобождения народов Грузии, Азербайджана, Армении. Роль тов. Орджоникидзе в борьбе за освобождение Азербайджана кратко, но выразительно охарактеризовал товарищ Сталин в 1936 г., когда он на приеме азербайджанской делегации в Кремле встретил выпешего на трибуну Серго восклицанием: «Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан!».

Тов. Орджоникидзе активно участвовал в осуществлении генерального сталинского плана развития Дашкашана.

На протяжении 5-ти лет, после создания Закавказской федерации, объединившей Грузию, Азербайджан и Армению, тов. Орджоникидзе руководит закавказской организацией большевиков.

В ответственный момент, когда страна Советов приступала к осуществлению сталинского плана социалистической индустриализации, партия выдвинула на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии и Наркома Рабоче-Крестьянской Инспекции неслыханного большевика тов. Орджоникидзе. Со всей страстью своего горячего сердца, в борьбе против троцкистско-бухаринской нечисти он отстаивает генеральную линию партии, защищает сталинский план индустриализации. Как зеницу ока, оберегает Серго чистоту и единство рядов партии.

С 1921 года тов. Орджоникидзе — член ЦК партии и с 1930 года — член Политбюро.

Возглавляя с 1930 года Высший Совет Народного Хозяйства, а затем Наркомат тяжелой промышленности, тов. Орджоникидзе показал себя подлинным мастером сталинского стиля руководства. Он лично знал многих выдающихся рабочих, почти весь командный состав социалистической индустрии. Много времени проводил он на стройках сталинских пятилеток, на заводах, шахтах, водохранилищах, закиная всех нафосом борьбы, нафосом строительства. Во всех своих выступлениях перед хозяйственниками, рабочими Серго подчеркивал необходимость неустанной борьбы за повышение производительности, за высокую культуру труда.

Вся работа Серго Орджоникидзе пронизана партийностью, большевистской принципиальностью, высокой идейностью. Верный ученик и друг Сталина — тов. Орджоникидзе учился у великого Сталина бережливому, работливому воспитанию кадров. Он обладал подлинно сталинской человечностью, которая безгранична в своей любви к народу и беспощадна к его врагам.

Тов. Орджоникидзе решительно обрушивался против бюрократизма, косности и рутинности. Он настойчиво боролся против распущенности и разгильдяйства, за железную трудовую дисциплину, за отличное качество продукции. «Вся советская продукция — говорил тов. Орджоникидзе, — должна быть высококачественной!».

Серго Орджоникидзе постоянно заботился о создании мощной индустрии, о развитии оборонной промышленности, чтобы дать нашей Красной Армии все необходимое для того, «чтобы границы нашей великой родины были неприступными для наших врагов».

Имя пламенного большевика, командарма социалистической промышленности Серго Орджоникидзе зовут нас на дальнейшую борьбу за укрепление хозяйственной и оборонной мощи страны социализма.

С. Семенов.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ОБСУЖДАЮТ ДОКЛАД ТОВ. МАЛЕНКОВА

Тысячи рабочих Московского автозавода имени Сталина 16 февраля собрались для коллективной чтки доклада Маленкова на XVIII Всесоюзной партийной конференции. Обмениваясь мнениями, рабочие заявляли, что недочеты, о которых говорил Маленков, имеются и на Московском автозаводе, приводили примеры организационно-технических неполадок, обсуждали, как улучшить работу.

Оживленно обсуждался доклад Маленкова на заводах, фабриках, депо, вагонных участках Ленинграда.

— Тов. Маленков, — сказал директор завода имени ОГПУ т. Соловьев, — правильно поставил вопрос о коренных недочетах в работе промышленности и транспорта. Мы обязаны сделать из этого доклада практические для себя выводы — смелее бороться с рутинерством, технической косностью, быстрее осваивать машины новейшей конструкции и добиться четкой ритмичности всего производственного процесса.

(ТАСС)

## Избирательная кампания началась

### Собрания, посвященные началу избирательной кампании

16 февраля на избирательных участках состоялись собрания избирателей, посвященные началу избирательной кампании депутата в Совет Союза от 189 го Ленинск-Кузнецкого избирательного округа.

Шумно и весело был в этот день на агитпункте участка № 14 в помещении школы № 1. Зав. агитпунктом тов. Семенов И. вместе с агитаторами хорошо подготовил собрание и на него явилось более 200 избирателей. Рабочий шахты имени С. М. Кирова тов. Сеония принес гармошку и под ее напевы начались веселые танцы. Доклад о начале выборной кампании и открытии XVIII конференции ВКП(б) сделал тов. Тагильцев, редактор многотиражки шахты имени Кирова. Слушали его с большим вниманием. После доклада под руководством пионервожатой школы № 1 тов. Матвеевой пионеры показали собравшимся избирателям свою художественную самодеятельность. На этот день в помещении агитпункта был открыт буфет.

### На пятом избирательном участке

Работу на избирательном участке № 5 парторганизация коммунального отдела треста Ленинуголь долгое время вела неудовлетворительно. После того, как бюро горкома указало на это, сразу же было собрано партийное собрание, на котором был пересмотрен состав агитаторов и их раскрепление по десятидворкам. Это дало положительные результаты, агитаторы стали чаще ходить к избирателям и провели с ними беседы о подготовке к XVIII партконференции, о коммунистическом воспитании трудящихся и другие.

Избирательный участок № 14 один из трех обслуживаемых парторганизацией шахты имени С. М. Кирова. Зав. агитпунктом тов. Семенов И. с большевистской ответственностью относится к порученной ему работе, и агитпункт уже оборудован и работает. В нем регулярно дежурят агитаторы. По-иному, недостаточно ответственно относятся к работе зав. агитпункта участка № 13 тов. Зварыгин и участка № 18 тов. Бураченко. Агитпункты эти работают плохо, так же, как и агитаторы, и поэтому 16 февраля на этих участках собрания избирателей сорвались, так как на них пришло мало людей.

Не состоялось собрание избирателей также на участке № 29, работу на котором организует парторганизация шахты имени Ярославского.

На участке № 17, агитационной работой на котором руководит парторганизация хлебозавода, собрание избирателей, хотя и не очень многочисленное, но все-таки состоялось и прошло оживленно.

Неплохо прошла отчетная кампания депутатов горсовета. По избирательным округам нашего участка депутаты одними из первых в городе отчитались перед своими избирателями. Хорошо работают агитаторы член ВКП(б) тов. Рукин, кандидат партии тов. Суховольский, тов. Медведев и многие другие. Но есть и такие, которые отлынивают от порученной им работы. Тт. Бронский и Иванов взяли за работу только после того, как парторганизация указала на их плохую работу.

С. Безденежных.

## Все силы на обслуживание выборов

Началась избирательная кампания, но агитаторы Сибспасстанции еще не были на своих десятидворках, за исключением нескольких человек. И прежде не работает агитпункт.

Избирательная кампания будет продолжаться всего один месяц, поэтому нужно работать очень напряженно. Зав. агитпунктом тов. Кожаеву необходимо посерьезнее отнестись к своей работе и оборудовать агитпункт, снабдив его литературой и газетами, а также уста-

новить дежурство агитаторов. Избиратели уже интересуются предстоящими выборами, но ответов на их вопросы никто не дает.

Для обслуживания избирателей в период избирательной кампании и в день выборов — 16 марта драматический кружок Сибспасстанции готовит спектакль, оркестр также готовится принять участие в этом большом деле, но не приступил еще к работе хоровой кружок.

С. Коновалов.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 15—16 февраля)

В ночь на 15 февраля германская авиация совершила наиболее сильные за последний месяц налеты на Лондон. Бомбардировке подверглись многие районы английской столицы. В следующую ночь германские самолеты атаковали важные в военном отношении сооружения Юго-Восточной и Центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 15 февраля бомбардировала нефтеперерабатывающие заводы в Гельзенкирхене. В ночь на 16 февраля сильной бомбардировке были подвергнуты промышленные объекты Рурской области, а также порты на французском побережье Ла-Манша.

Югославская печать сообщает, что 15 и 16 февраля бои в Албании продолжались на всем протяжении фронта. Наибольшая активность отмечалась в районе города Тепелене. Греческими войсками занята укрепленная позиция итальянцев, имеющая важное стратегическое значение.

По сведениям корреспондентов американских агентств, севернее города Клисуря греки продвинулись на 9,6 километра. На северном фронте, в районе Поградеца происходила артиллерийская перестрелка.

Большую активность проявляла авиация воюющих сторон. Англо-греческие самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке Тепелене.

В Северной Африке значительных наземных операций не происходило. Германские и итальянские самолеты атаковали автоколонны, воинские лагери, дороги и другие объекты противника.

В Эритрее (Восточная Африка) военные действия продолжались в районе города Шерен.

В Итальянском Сомали, по сообщению агентства Рейтер, англичане заняли пункт Афмаду Кизимайо — третий по величине порт области.

В Абиссинии суданские части продвигаются в районе Голубого Нила.

(ТАСС)

Ответственный редактор  
В. БРЮКВИН

## КИНОТЕАТР

Последний день  
звуковой художественный фильм  
ГИБЕЛЬ ОРЛА

Кемеровская автошкола  
ПРОИЗВОДИТ набор на курсы шоферов II и I класса без отрыва от производства. Об условиях спрашивается: гор. Ленинск, ул. Омская, № 3, КРО, к зав. курсами. Прием до 21 февраля 1941 г.

Ленинскому автоотряду  
ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ.  
Обращаться по адресу: улица имени Толстого, № 27.

16 февраля утерян дамский туфель. Нашедшего прошу сообщить по адресу: ул. Сухова № 25, В. Молодцовоу или по телефону № 2-65 2 звонка в часы занятий.

Гоствейфабрика доводит до сведения всех заказчиков, которые производили заказы на швейные изделия и обувь до 15 января, что если они не выкулят заказы до 23 февраля, то они будут реализованы и никаких претензий приниматься не будет.